2025年11月13日星期四 责编/温锦清 美编/何子利

学习贯彻党的二十届四中全会精神 中央宣讲团报告会在海口举行

王晓萍作宣讲报告 冯飞主持 刘小明李荣灿杨晋柏出席

南国都市报11月12日讯 按照党 中央统一部署,学习贯彻党的二十届四 中全会精神中央宣讲团报告会11月12 日在海口举行。中央宣讲团成员,人力 资源社会保障部党组书记、部长王晓萍 作宣讲报告。省委书记冯飞主持报告 会。刘小明、李荣灿、杨晋柏等现职省 军级领导和钟文、于迅等省级离退休老 同志出席。

报告会上, 王晓萍紧紧围绕学习贯 彻习近平总书记在党的二十届四中全会 上的重要讲话精神、全会审议通过的 《中共中央关于制定国民经济和社会发 展第十五个五年规划的建议》,从"十 四五"时期我国发展取得的重大成就, "十五五"时期所处的历史方位、面临 形势,"十五五"时期经济社会发展的

指导方针和主要目标,战略任务和重大 举措,坚持和加强党的全面领导等5个 方面,对全会精神作了全面宣讲和深入 阐释。她指出,党的二十届四中全会是 在基本实现社会主义现代化的关键时期 召开的一次十分重要的会议, 意义重 大、举世瞩目、影响深远。全会通过的 《建议》对未来五年发展作出顶层设计 和战略擘画,是乘势而上、接续推进中 国式现代化建设的又一次总动员、总部 署。要把学习贯彻全会精神同学习领会 习近平新时代中国特色社会主义思想贯 通起来,坚持理论联系实际的学风,切 实发挥海南自由贸易港在推进高水平对 外开放中的重要牵引作用,以更加昂扬 的精神、更加务实的举措、更加严实的 作风, 为基本实现社会主义现代化而共 同奋斗,不断开创以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业新局面。

冯飞指出,海南自由贸易港建设即 将进入封关运作新阶段,全省各级党组 织和广大党员干部要以此次宣讲为契 机,锚定"把海南自由贸易港打造成为 引领我国新时代对外开放的重要门户" 战略目标,学习好、宣传好、落实好全 会精神。要在学深悟透上下更大功夫, 坚持原原本本学,与学习习近平总书记 关于海南工作的系列重要讲话和指示批 示精神,特别是习近平总书记在听取海 南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲 话精神结合起来,一体领悟、融会贯 通,确保真学、真懂、真信、真用。要 在宣讲宣传上下更大功夫,省委宣讲团 要发挥示范表率作用,深入学习、精心

备课,到各自联系市县、分管领域带头 宣讲; 我省党的二十届四中全会精神专 家宣讲团要面向基层一线开展对象化、 互动化宣讲,推动全会精神深入人心。 要在贯彻落实上下更大功夫, 各级各部 门要把全会精神细化、清单化、任务 化,体现到全面完成今年各项任务、科 学谋划明年和"十五五"时期各项工作 中, 高标准建设海南自由贸易港, 以实 际行动和发展成效坚定捍卫"两个确 立"、坚决做到"两个维护"。

报告会以视频会议形式举行,各市 县设分会场。

当天下午, 王晓萍来到海口新海港 和南港"二线口岸"货运集中查验场通 关服务中心宣讲全会精神,与基层党员 干部代表交流互动。 (沈伟)

冯飞刘小明与曙光信息产业股份有限公司客人会谈

南国都市报11月12日讯11月12 日,省委书记冯飞、省长刘小明在海口 与曙光信息产业股份有限公司总裁历军 一行举行会谈。

冯飞代表省委、省政府欢迎历军一 行。他指出,海南正深入学习贯彻党的 二十届四中全会精神和习近平总书记在 听取海南自由贸易港建设工作汇报时的

重要讲话精神,锚定"把海南自由贸易 港打造成为引领我国新时代对外开放的 重要门户"的战略目标,高标准建设海 南自由贸易港,将于今年12月18日正 式启动全岛封关运作, 实施更加优惠的 货物"零关税"政策、更加宽松的贸易管 理措施、更加便利的通行措施、更加高效 精准的监管模式,人流、物流、资金流、信

息流的自由便利程度将持续提高,势必 为数字经济等产业带来良好发展机遇。 希望双方深化前沿技术研发、产业生态 构建、高端人才交流等方面合作,推动数 字经济等产业创新发展。海南将持续优 化营商环境,全力助推合作项目落地, 以更实举措、更优服务保障企业发展。

历军介绍了企业整体发展与在琼布

局等情况。他表示,海南自贸港封关在 即,数字经济等产业发展前景广阔。公 司将把握发展机遇,结合海南自贸港开 放政策优势和自身优势, 加强算力互联 网、人工智能等领域交流合作, 加快推 进相关合作项目落地, 共同打造数字经 济产业创新生态,实现互利共赢发展。

省领导杨国强参加会谈。(沈伟)

关注"2025海外华文媒体海南行

全球飞机在这排队"体检"

20家海外华文媒体探访海南自贸港 -站式飞机维修产业基地

南国都市报11月12日讯(记者杜 **倬荷)**11月11日, "行走中国·2025海 外华文媒体海南行"活动走进位于海口 的海南自贸港一站式飞机维修产业基 地,来自10多个国家和地区的20家海 外华媒通过了解这座"飞机医院"的成 长历程,见证了自贸港开放新活力。

"在海南自贸港一站式飞机维修产

业基地, 我看到全球各地的飞机正在 '体检',不仅机库爆满,停机坪上还 有飞机在排队待检。"《澳大利亚时报》 高级记者张园感叹道,这让她感受到 海南自贸港临空产业发展的蓬勃生机。

一站式飞机维修产业基地是海南 自贸港核心引擎临空经济区的重要示 范项目,2022年4月起投运。其位于

海口美兰国际机场东侧,大修与喷漆 机库直接连通机场跑道。

吸引全球飞机来此维修的,还在 于这里拥有18个国家和地区及OEM (原始设备制造商)颁发的22张航空维 修许可证和OEM 授权资质;累计拥有 2235 项航空部附件维修能力认证;零 关税等自贸港税收政策利好……

据了解,目前基地的喷漆效率已 位列全球第一,窄体机6天即可完成 整机喷漆, 宽体机能控制在12天至15 天内完成。投运三年多来,该基地在 境外业务发展方面交出了一份亮眼的 成绩单:机体维修业务量翻6倍多;保 税航材进出口值翻近1倍;境外客户数 量翻近3倍;航空喷涂业务量翻1倍多。

2025海外华文媒体海南行走进海口国家高新区

南国都市报11月12日讯(记者 杜 倬荷)11月11日,《老挝资讯网》副总 编周宇来到海口国家高新技术产业开 发区(以下简称"海口国家高新区"), 了解到园区生物医药产业正在集聚发 展。"从产业规划到园区招商都很不 错。"周宇说,这里可以成为老挝企业 "出海"的重要目的地。

11日上午,参加"行走中国·2025 海外华文媒体海南行"活动的海外华媒

代表, 走进海口国家高新区, 实地感 受海南自贸港重点园区的建设脉搏与 发展蓝图。据介绍,海口国家高新区 是海南自贸港唯一涵盖"旅游业、现代 服务业、高新技术产业"三大主导产业 的重点园区,截至目前企业注册数量 超过1.8万家。

海口国家高新区国际投资咨询有 限公司产业发展经理刘南汐介绍,园 区在高新技术产业上, 重点发展"3+ X"产业, "3"即生物医药与医疗器械、 高端食品加丁、节能环保产业,"X"即 先进制造业等产业; 旅游业方面, 重 点发展"旅游+影视演艺、免税购物、商 务休闲、文化体育"等;现代服务业, 重点发展现代物流、科技研发、金融服 务、高端专业服务等。

去年海口国家高新区工业总产值 达514.7亿元,同比增长4.1%;营业总 收入751.3亿元,同比增长0.6%;税收 收入60.16亿元,同比增长3.6%。

参加此次行程的周宇带着"任务" 前来, "BBL(老挝)中草药开发有限公 司希望帮助寻找与海南企业的合作良 机,这就是一个好机会!"周宇说,老 挝丰富的中草药资源与海南的区位优 势、政策红利可以互补,合作空间广阔。

实地走访让海外华媒代表对海口 国家高新区的多元发展与开放潜力有 了深刻认知。